	Школа:  

	Наставни предмет: Техника и технологија
	Датум реализације: 

	Разред: V
	Реализатор: 


ПИСАНА ПРИПРЕМА ЗА 9. и 10. ЧАС В
	Наставна тема: 
Собраћај
	Наставна јединица: 
Употреба информационих техологија у савременом саобраћају 

Професије у подручју рада саобраћај

	Тип часа: Обрада, вежба

	Циљ часа: 

· упознавање ученика са појмом и улогом информационих технологија (ИТ) у савременом саобраћају
· упознавање ученика са различитим професијама у области саобраћаја

	Кључне речи: информационе технологије, рачунари, комуникација, праћење, безбедност, професије

	Исходи по програму: 
• направи везу између савременог саобраћаја и коришћења информационих технологија 
• наводи професије у подручју рада саобраћај

	Операционализација исхода

	Ученици ће:

- разумети основно значење појма  „информационе технологије“ 

- умети својим речима да објасне примену ИТ у праћењу саобраћаја

- знати да објасне неопходност употребе савремене ИТ опреме за повећање безбедности у саобраћају
- знати да наведу и објасне улогу појединих професија у саобраћају 
- размишљати о могућности да неке од професија из области саобраћаја буду њихово будуће занимање

	Облици наставног рада
	фронтални и индивидуални

	Наставне методе
	вербална, демонстративна, учење путем открића

	Наставна средства
	мултимедијална презентација, уџбеник

	Наставни објекат
	кабинет за ТТ (учионица)

	Корелација
	информатика

	Литература
	Техника и технологија за 5. разред основне школе, МИГ ДАКТА, Београд, 2018., интернет

	Иновације
	мултимедијална презентација

	Самоевалуација и корекција
	· посматрање ангажованости, самосталности и кооперативности
· продукти ученичких активности
· белешке, разговори

	Напомене, запажања
	


Артикулација часа

	Уводни део часа

(5 мин.)


	1. фаза

(5 мин.)

	Наставник: 
· кроз разговор са ученицима проверава разумевање и објашњава значење појма ИТ 
· поставља питања, наводи на размишљање, анализирање и закључивање
· мотивише и похваљује
· најављује и истиче циљ часа:
· на табли исписује наслов: 

           Употреба информационих техологија у савременом саобраћају 

Ученици:
· прате излагање наставника
· одговарају на питања, постављају питања 
· присећају се ранијих знања и запажања у реалном животу

· записују наслов у свеске

	Главни део часа

(75 мин.)
	2. фаза

(15 мин.)
	Наставник користећи презентацију, интернет и сл. презентује градиво кроз разговор и активирање ученика, објашњава, поставња питања, наводи на размишљање, упоређивање и закључивање. Објашњава да се често, користе извештаји опреме за праћење и рачунаре,  врши реконструкција догађаја у саобраћају (најчешће несрећа) и да се на основу њих доносе мере за повећавање безбедности. 
Ученици прате презентацију, коментаришу, наводе примере, повезују садржаје са раније стеченим знањима и искуством.

	
	3. фаза

(15 мин.)
	Наставник дели ученике на групе, задаје им задатак да посматрајући слике из уџбеника у свескама опишу праћење и контролу саобраћаја, изнесу своје мишљење о коришћењу савремене ИТ опреме и напишу како замишљају даљи развој.
Ученици прегледају садржаје, договарају се, изводе закључке и уносе у свеске.

	
	4. фаза

(10 мин.)
	Наставник позива представнике група да изнесу своје закључке, подстиче на дискусију и укључивање других ученика, наводи на извођење заједничких закључака и сл.
Ученици презентују своје радове, учествују у дискусији и процени других радова.

	
	5. фаза 
(15 мин.)
	Наставник са ученицима разговара о професијама које познају у подручју рада саобраћаја, приказује кратку презентацију и позива их да, присећајући се наученог о праћењу и безбедности у саобраћају, изнесу своја мишљења о  особинама које треба да поседују возачи било ког саобраћајног средства. Наводи их на размишљање и покреће код ученика, које ове професије „не интересују“ размишљање да треба да буду обучени и спремни на рад у различитим занимањима. Подсећа их да ће сви бити возачи аматери а некима од њих ће саобраћај бити животно занимање али и да у саобраћају има пуно занимања осим возача.

Ученици активно учествују у разговору, износе своја мишљења и ставове

	
	6. фаза

(10 мин.)
	Наставник позива ученике да у своје свеске напишу по једно занимање из области саобраћаја које је на њих оставило посебан утисак, да образложе зашто и да га опишу. Надгледа рад, одговара на питања, подстиче на размишљање и рад.
Ученици размишљају, присећају се, одабирају одређену профсију  и уносе своја размишљања у свеске.

	
	7. фаза

(10 мин.)
	Наставник позива неколико ученика да прочитају свој задатак а остале позива да изнесу своја мишљења и процене рад својих другова.
Ученици презентују своје радове, учествују у дискусији и процени других радова.

	Завршни
део часа

(10 мин.)
	8. фаза 

(10 мин.)
	Наставник квиз питањима покреће обнављање најважнијих делова градива, најављује нову наставну јединицу уписује запажања и оцене у свеску.
Ученици одговарју на питања, распремају сто и пакују се


Изглед табле


Употреба информационих техологија у савременом саобраћају 





контрола, праћење и регулација саобраћаја


камере, бројачи саобраћаја, џи-пи-ес (GPS). 





Професије у подручју рада саобраћај





Возачи саобраћајних средстава


Диспечери (прате и организују саобраћај), отправници, контолер...


Саобраћајни инжењери


Програмери ...











